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ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 
Προγράµµατος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και 

Ευαισθητοποίησης 
"Γαλάζιες Σηµαίες της Ευρώπης" 

 
Σεπτέµβριος 2000 

 
Ο Σεπτέµβριος, ο πιο ήρεµος µήνας του καλοκαιριού και ταυτόχρονα ο πρώτος του 
φθινοπώρου, βρίσκει τις βραβευµένες µας ακτές στην καλύτερη περίοδο του 
προγράµµατος. 
Οι προσπάθειες όλων επιτεύχθηκαν και στις ακτές µε καµάρι κυµατίζει η Γαλάζια 
Σηµαία. 
 
Κατά την διάρκεια του καλοκαιριού σε πολλές ακτές παρουσιάστηκαν προβλήµατα 
που παρατηρήθηκαν από τους επιθεωρητές µας αλλά και από ξένους επιθεωρητές που 
είναι ιδιαίτερα αυστηροί. 
Η περίπτωση των 12 ακτών της Λέσβου όπου κινδύνεψαν να χάσουν τη Σηµαίες τους 
για όλο το 2000 είναι ένα παράδειγµα. Μετά από τις συντονισµένες προσπάθειες των 
διαχειριστών στη Λέσβο και της επιθεωρητού µας, ο Γενικός Συντονιστής και η 
∆ιεθνής Επιτροπή επέτρεψαν την ανάρτηση των Γαλάζιων Σηµαιών στις ακτές της.   
 
Ο ∆ήµος Ρεθύµνου επίσης κινδύνεψε να χάσει τις Γ.Σ. στις 5 ακτές του, από 
καταγγελία ξένου επισκέπτη, µε την δικαιολογία ότι δεν τηρούσαν τους όρους του 
Προγράµµατος. Οι προσπάθειές τους, όµως, για να πραγµατοποιηθούν οι 
συµπληρωµατικές ενέργειες στις ακτές, του επέτρεψαν να αναρτήσει τις Γαλάζιες 
Σηµαίες. Έτσι το αµερικάνικο τηλεοπτικό κανάλι STAR που επισκέφθηκε το Ρέθυµνο  
παρουσίασε τις βραβευµένες ακτές στο αµερικάνικο κοινό. 
Παρ' όλα αυτά, ο σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ, µε τον οποίο συνεργαζόµαστε αρµονικά, 
παρουσιάζει το σοβαρότατο πρόβληµα που έχει δηµιουργηθεί µε την υπερβολική 
χρήση της παραλιακής έκτασης του ∆ήµου Ρεθύµνου από τις οµπρέλες και τα 
καθίσµατα. Γεγονός που δυσκολεύει την προστασία της ωοτοκίας της χελώνας 
Caretta Caretta, στις ∆ηµοτικές ακτές του Ρεθύµνου.  
Υπενθυµίζουµε ότι το 40% της οργανωµένης ακτής πρέπει να µένει πάντα ελεύθερο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Οι δεκατέσσερις ακτές : 
- Χορευτό, Ανάληψη του ∆ήµου Ζαγοράς Μαγνησίας,  
- Πηγαδάκι/Ροδιά, Λευκή/Αγ. Μαρίνα, Καραβοτσάκι/Παναγιά του ∆ήµου 

Πτελεού Μαγνησίας,  
- Αµποβός, Καλλιφτέρη του ∆ήµου Αφετών Μαγνησίας, 
- Καλάµου, Λεφοκάστρου του ∆ήµου Αργαλαστής Μαγνησίας,  
- Γλύστρα, Λοθιάρικα/Κατσούνι, Κάλαθος, Βληχά 2' του ∆ήµου Λινδίων  

Ρόδου, 
- Αδελιανός Κάµπος Β' (Ξεν/χείο Rethimno Palace) στο ∆ήµο Αρκαδίου   

Ρεθύµνης, 



                   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ 
                   Νίκης 24 - 105 57 Αθήνα 
                      Τηλ.: 33 14 563,  32 25 285 - Fax: 32 25 285 
                      E-mail: hspn@hol.gr   
 
 

E:\Τα εγγραφα µου\ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ\Blueflag\Έντυπα Γ.Σ\Newsletters ΕΕΠΦ\Newsletters 2000\ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ-Σεπτέµβριος 2000.doc 

 
 
 
στάθηκαν άτυχες, όχι γιατί είχαν περιβαλλοντικά προβλήµατα ούτε γιατί 
παρουσιάστηκε ρύπανση στην ακτή ή είχαν κακή ποιότητα νερών κολύµβησης, αλλά 
γιατί οι διαχειριστές τους δεν κατάφεραν να πραγµατοποιήσουν τις απαιτούµενες 
συµπληρωµατικές ενέργειες, ώστε η ακτή να πληροί τα κριτήρια του Προγράµµατος. 
 
à Η ακτή Κατελειός/Αγ.Βαρβάρα του ∆ήµου Ελείου/Πρόνων στη Κεφαλλονιά 

άργησε πολύ να ετοιµασθεί και κινδυνεύει ακόµη και τώρα, αν δεν προλάβει ο 
∆ήµος να πραγµατοποιήσει τις συµπληρωµατικές τους ενέργειες, µέσα στη 
δεδοµένη προθεσµία που του εδόθη.  

 
à Ο ∆ήµος Μηλέων θα µπορούσε να έχει πολύ καλύτερα αποτελέσµατα για τις 3 

ακτές του, αν είχε ενεργήσει σωστά από την αρχή του καλοκαιριού. 
 
Εκείνο που πρέπει να θυµόµαστε όλοι είναι ότι η ακτή θα πρέπει να είναι έτοιµη 
για επιθεώρηση αµέσως µετά την ανακοίνωση των βραβείων. Αυτό είναι το λάθος 
που έκαναν ορισµένοι από τους διαχειριστές και δυστυχώς αυτή η παράλειψη µπορεί 
να επιφέρει αρνητική έκβαση στην υποψηφιότητά τους για το 2001. 
 
Η ΕΕΠΦ στάθηκε αρωγός στους διαχειριστές µε συµβουλές για άµεση ενέργεια και 
επέµβαση σε όλα τα παράπονα που παρουσίασαν οι ξένοι επιθεωρητές. 
Αµέτρητες είναι οι τηλεφωνικές επικοινωνίες µας µαζί τους και στις ακτές Πιερίας, 
Μαγνησίας, Ρόδου, Ζακύνθου, και Κεφαλλονιάς έγιναν τρεις επιθεωρήσεις. Αυτό 
σηµαίνει έξοδα και φοβερό κόπο στο Συντονισµό του Προγράµµατος και στους  
εθελοντές µας. 
 
Σε περιπτώσεις καταγγελιών όπου η ακτή άξιζε το βραβείο της "Γαλάζιας Σηµαίας" 
όπως στην ακτή "Κίνι" του ∆ήµου Άνω Σύρου, η ΕΕΠΦ υπερασπίστηκε και την ακτή 
και το διαχειριστή της και πραγµατικά έπραξε πολύ καλά. 
Πρέπει να αναφέρουµε ότι ο ∆ήµαρχος απάντησε αµέσως και εφοδίασε τη ∆ιεθνή 
Επιτροπή µε όλα τα απαιτούµενα αποδεικτικά στοιχεία. Ο Γενικός Συντονιστής 
συνεχάρη την ΕΕΠΦ αλλά και τους συνεργάτες της διαχειριστές, για την ταχύτατη 
ανταπόκριση. 
 
Επίσης αξίζει να αναφέρουµε το παράδειγµα της Πιερίας όπου το ενδιαφέρον του 
ίδιου του Νοµάρχη µαζί µε τις διορθωτικές ενέργειες ορισµένων 
∆ηµάρχων/διαχειριστών επέτυχαν σηµαντικά αποτελέσµατα στις ακτές τους. 
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Αντίθετα µε λύπη µας πρέπει να αναφέρουµε ότι ο ∆ήµος Αφετών δεν έδειξε το 
παραµικρό ενδιαφέρον για να διορθώσει τις παραλείψεις που παρατηρήθηκαν στις 
δύο ακτές του και από τους τρεις επιθεωρητές. 
 
Τα γεγονότα αυτά θα επιφέρουν θέµατα προς συζήτηση και θα τεθούν σε ψηφοφορία 
στο επόµενο Συµβούλιο των Συντονιστών που θα γίνει στο τέλος Σεπτεµβρίου 2000 
στην Ολλανδία. 
 
Η Ελλάδα πρέπει να δείχνει τον καλύτερο εαυτό της, όχι να την κατηγορούν για 
ασήµαντα γεγονότα.  
 
Το βιβλίο του κ. ∆ήµητριου Καρακύριου µε τις Οδηγίες για τη Ναυαγοσωστική είναι 
πολύ καλό. Μπορεί να βοηθήσει όλους τους ∆ιαχειριστές και ιδιαίτερα αυτούς στη 
Θράκη. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να προµηθευτούν το βιβλίο "Ναυαγοσωστική"- 
(Βιβλίο 1ο) από τα βιβλιοπωλεία: 
- Κοµοτηνής ("Βαφειάδη", "∆ηµοκρίτειο")  
- Θεσ/νίκη (Εκδόσεις SALTO, τηλ. 031 262854, 273228),  
- Αθήνα (Α. Χριστάκη τηλ.3607876,  Ε. Κανάκη τηλ.3823113, Πρόοδος διανοµής 

βιβλίων ΑΕΕΕ τηλ. 3304476)  


